La question posée aux élèves :

Construire un protocole expérimental qui permette de connaître la quantité idéale de solution d’hydroxyde de sodium pour faire précipiter tous les ions cuivre de 10 mL d’une solution donnée

 Rappel : la réaction modélisant la transformation étudiée est :

 Cu2+ + 2 OH-  
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 Cu(OH)2

Matériel disponible :

· 7 béchers 

· 1 pipette de 10 mL munie d’une propipette

· 1 burette (25 mL)

· Dispositif de filtration + portoir avec 2 tubes à essai

· Une solution d’hydroxyde de sodium

· Une solution de sulfate de cuivre

Questions posées aux élèves

Précisez quels sont les risques de manipulation des solutions utilisées dans ce TP

Donner les précautions à prendre.

Que se passe-t-il dans un mélange effectué entre une solution de sulfate de cuivre et une solution d’hydroxyde de sodium

a) L’on a un excès d’ion OH-

b) L’on a un excès d’ion Cu2+
Quelles sont les entités chimiques présentes dans un mélange effectué dans les proportions stoechiométriques 

Autre fiche à la dispostion des élèves

Fiche sécurité des produits

Fiche d’ aide à l’utilisation d’une pipette et d’une propipette

Fiche d’utilisation d’une burette

